

# 美丽青城 文明花开

## 土左旗光明路社区：

## 同创文明社区 共建美好家园

### 首府精神文明创建

文明社区在行动



社区工作人员帮助行动不便的老年人清理卫生

本报讯(记者 吕会生)近年来,土默特左旗察素齐镇光明路社区以社会主义核心价值观为引领,围绕群众需求,组织开展了主题鲜明、内容丰富且深受群众喜爱的文明实践活动。光明路社区组建“跑腿腿”志愿服务队,服务辖区居民,解决群众遇到的各类问题。对辖区6名五老人员进行节日慰问、买药送药12次;入户宣传反邪教活动11次;开展除蒿草活动4次;慰问养老院老年人并进行义

诊活动两次;开展传统节日庆祝活动4次;开展未成年人保护宣传活动两次以及其他未成年人活动5次;开展铸牢中华民族共同体意识活动8次等,活动共辐射群体超500人。

“为提升老年居民健康生活水平和自我保健意识,社区积极将‘老有所养,老有所医’政策落到实处。”光明路社区党支部书记兼社区主任吉亚说,光明路社区多次与医院、诊所、专业公司合作,走进养老院和社区,为老年人

提供定期义诊、上门家政、心理咨询、日间照料等全方位、多层次的服务。这些举措不仅提高了老年人的生活质量和幸福感,还让他们感受到社区的温暖与国家政策的福利。

吉亚说,为促进未成年人健康成长,增强其社会责任感和法治观念,社区多次举办未成年人保护法宣传讲座、亲子阅读、安全教育普及等活动。这些活动丰富了未成年人课余时间,引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观,增强安全防范意识,厚植爱国情怀。

同时,为提升居民法律意识,让群众知法、懂法、守法、用法,光明路社区开展了一系列法律宣传活动。社区成立法律宣讲小组,邀请专业法律顾问参与宣讲,采用法治讲座、法治文艺演出、以案说法、法律咨询等多种形式,宣讲贴近居民生活的法律知识,提高宣讲的针对性和实效性,提升居民法治素养,维护社会和谐稳定。

“基层无小事,枝叶总关情”。光明路社区多次开展邻里矛盾纠纷调解活动,网格员和社区工作者深入基层、走街串巷,耐心倾听矛盾原因,了解矛盾双方立场和诉求,用通俗易懂的语言解释法律知识,通过换位思考、释法析理的方法解决矛盾,引导双方寻求妥协和共识,达成双方接受的解决方案,并对矛盾双方进行不定期多次回访,防止矛盾再次发生,将问题解决在基层,化解在萌芽状态。

吉亚表示,下一步,光明路社区将继续创新实践,凝聚志愿服务力量,聚焦群众实际需求,为群众办实事、办好事,打造“零距离”服务型社区,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,为居民提供高品质服务,不断提升基层治理能力和水平,构建共建共治共享的社区治理新格局。

### 我为群众办实事

## 玉泉区： 清洗重点区域 提升环境卫生质量

本报讯(记者 阿柔娜)为进一步提升城市环境洁净度,营造干净舒心、优美宜居的城市环境。近期,玉泉区环卫服务中心加强道路清洗作业力度,集中开展重点区域环境卫生专项整治行动。

玉泉区环卫服务中心按照机械冲洗+道路清洗+人工保洁“三位一体”作业模式,围绕“温暖工程”涉及道路全面排查,实施路段恢复与道路清洗并进,调派高压清洗车、洗扫车等机械化车辆,结合日常精细作业,有效治理路面尘土,确保路见本色、无尘无污。同时,保洁人员对滨河南北路等重点区域以及周边校园的道路、果皮箱、公交站牌、护栏、宣传栏、过街天桥等市政设施进行深度清洁,擦拭清理表面污渍、浮尘,全面提升重点区域颜值。

下一步,玉泉区环卫服务中心将持续抓牢抓实重点区域道路深度保洁,以整体推进、突出精细为原则,加大综合整治力度,严格落实工作措施,改善环境卫生,不断提升城市形象。



### 清除蒿草 守护健康

近日,新城区丁香北路街道人大工委积极组织部分人大代表、志愿者开展了“清除蒿草 守护健康”志愿服务活动,有效阻断了辖区蒿草类植物花粉成熟扩散,提高了城市清洁度。

■本报记者 阿柔娜 摄

## 土左旗开展月饼加工领域专项检查

本报讯(记者 祁晓燕)中秋佳节将至,近日,土默特左旗市场监督管理局积极回应社会关切,组织执法人员开展了月饼加工领域专项检查行动。

本次专项督促检查行动主要检查月饼加工户是否具有合法有效的资质、从业人员健康证明情

况、使用的原辅料是否落实进货查验制度、有无使用腐败变质的原料、生产经营环境卫生状况(包括原料贮存、设施设备、生产环境、“三防”措施等)是否符合要求等。同时,督促月饼加工户规范生产加工流程,确保原辅料来源合法,提高月饼产品的整体质量

水平,满足消费者安全放心消费需求。

截至目前,共检查月饼加工户12家,对发现的问题督促加工户及时进行了整改。下一步,土默特左旗市场监督管理局将继续加大对月饼市场的监督检查力度,护航人民群众舌尖上的安全。

### 反对浪费 崇尚节约

## 呼和浩特市市场监管局开展“文明餐桌 光盘行动”宣传活动



本报讯(记者 祁晓燕)日前,呼和浩特市市场监管局在玉泉区万锦香韵小区广场开展了“文明餐桌、光盘行动”宣传活动,通过摆放展板、发放倡议书等宣传资料以及面对面讲解的方式,引导广大市民从我做起、从现在做

起、从细节做起,文明用餐,积极参与光盘行动,用“小餐桌”带动“大文明”,为文明和谐青城添光加彩。

活动中,工作人员向过往居民发放《文明餐桌行动倡议书》,耐心讲解珍惜粮食的重要意义,引导群众科学

点餐,用餐后将剩下的饭菜打包带走,呼吁大家共同践行“光盘行动”,培养文明健康绿色环保的生活方式,努力做文明新风的宣传者、实践者和推动者,更好地传承勤俭节约的优良传统。听完工作人员的讲解后,居民谢女士深有感触,她说:“现在大家的节约意识提高了,浪费的现象越来越少了,这是好事。以后,我会继续引导亲戚朋友一起加入光盘行动,文明用餐、合理消费,让节约成为一种习惯,成为一种时尚。”

采访中,呼和浩特市市场监管局餐饮服务监督管理科副科长成彦介绍,呼和浩特市文明餐桌活动开展以来,受到广大市民和餐饮服务单位的广泛关注和一致好评,在全社会营造了良好的社会风气。文明餐桌需要每一位市民的全力支持和共同努力,此次活动旨在深入社区、深入消费者身边,通过和大家面对面、零距离交流,引导大家厉行节约、反对浪费,培养节俭用餐习惯,坚持按需点餐取餐、理性消费,共同营造文明、环保、节约的就餐环境。

此外,活动现场,工作人员还向居民发放了“文明健康 绿色环保”公勺公筷新“食”尚宣传资料,并详细讲解了使用公勺公筷的重要性,引导消费者使用公勺公筷,营造文明餐桌新风尚。

“未”  
请听!

# 安全护航 筑牢每一道防线

关注未成年人的动态  
确保他们远离不良信息和环境  
加强安全教育学会自我保护



呼和浩特市委宣传部  
呼和浩特市精神文明建设办公室

呼和浩特晚报宣